



奋斗百年路 启航新征程

四大篇章展现巴蜀大地上的沧桑巨变

“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”即将启幕

华西都市报-封面新闻
记者 李雨心 杨帆 闫雯雯
见习记者 刘可欣

由中共四川省委主办的“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”，将于6月底在成都世纪城会展中心开幕。6月22日，记者前往成都世纪会展中心提前打探一番。

据了解，该主题展览不仅展出历史照片和实物，还将一些重要历史事件通过艺术化设计还原打造历史场景，融合多媒体交互手段，让观众有身临其境的体验。其中，很多展品更是“黑科技”满满，不管是交互互动、展现四川大型水利设施的沙盘模型，还是可以体验一把“开地铁”的地铁驾驶体验舱，都将让观众体验到参观乐趣。

穿越时空

大展就像“科技秀”

走进位于成都世纪城会展中心的1号馆，灯光通明的场馆内，中国共产党100年来波澜壮阔的历史浓缩在这片天地中。据介绍，展览共分为“浴血奋战换新天”“艰辛探索创伟业”“伟大变革铸辉煌”“民族复兴谱新篇”四大篇章，展出1200张历史图片和400余件来自全省各地博物馆、纪念馆的珍贵实物。

此外，许多代表四川各行业现代化发展的炫酷展品也非常“吸睛”，比如南充市营山县人民检察院的案管接待机器人，不仅有颜值，其AI人工智能还融案件办理、对外监督、内部管理为一体，是智能辅助办案的“开启者”；诞生于四川的翼龙-Ⅱ无人机模型也非常抢眼，该无人机适用于军事任务、反恐维稳、边境巡逻和民事用途，造型前卫大气，就像科幻电影里的飞行器。

此外，展馆内的全息三星堆面具更让人有跨越时空的错觉。在倒金字塔形状的玻璃罩里，三星堆纵目面具缓缓转动，面具上的细节通过高科技全息投影显示，每个细节都纤毫毕现。这些酷炫的展品不禁让人发出由衷感叹：中国共产党的历史虽然只有100年，但这100年里，我们的生活发生了翻天覆地的变化。



三星堆纵目面具



地铁驾驶体验舱



接待机器人



“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”上酷炫的展品不禁让人发出由衷感叹：中国共产党的历史虽然只有100年，但这100年里，我们的生活发生了翻天覆地的变化。



共产党的历史虽然只有100年，但这100年里，我们的生活发生了翻天覆地的变化。把“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”称之为惊艳的“科技秀”也毫不为过。

快乐互动

客串一回“地铁司机”

走进展厅的第四篇章——“民族复兴谱新篇”，在“贯彻新发展理念 推动高质量发展”单元，观众能感受到新中国成立以来四川省在交通、能源、通讯发展的趋势。更有趣的是，观众还能体验一把“开地铁”的乐趣。

近年来，四川在交通建设方面取得了重大成就。2020年，成都地铁创造了5条线路同时开通运营的佳绩。现场展示的“五线齐发仪式”图片，也能让观众感受到当时的盛况。同时，该区域设立的“地铁驾驶体验舱”还原了成都地铁驾驶场景，届时大家将能在这里体验到“开地铁”的乐趣。

同样在该区域内，“成都天府国际机场”的微缩模型场景占了不小面积。在该场景中，观众能一览成都天府国际机场作为国家级国际航空枢纽的风貌。据了解，成都天府国际机场建成投运后，成都将成为继上海、北京之后，我

国内陆第三个拥有两座大型国际机场的城市。

裸眼3D

展示四川水利新篇

不仅能客串一回“地铁司机”，在展厅的第四篇章“民族复兴谱新篇”中，观众还能够看到面积为30平方米的四川省“五横六纵”重大水利工程建设布局沙盘模型。此外，现场还设立了L形屏幕，屏幕中播放的影片长约14分钟，运用原创、裸眼3D效果等技术，展现我省在民生水利上取得的成果。同时，影片还增加了交互互动环节，在触碰一体机上，观众可以选择性观看自己感兴趣的水利工程片段，针对性地了解四川水利工程建设的过程。

负责展陈的杨女士说：“我们在片头部分运用裸眼3D效果，将给观众带来强烈的视觉冲击效果。”

据悉，本次主题展览免费对外开放，将持续至8月底。除了线下展览外，云上展馆也即将上线。

“巴蜀儿女心向党”

庆祝建党百年文艺演出举行首次带妆彩排

巴蜀儿女心向党 文艺演出庆百年

华西都市报讯(记者 张杰 见习记者 刘可欣)乐曲雄壮，歌舞阵阵，用精彩艺术表现非凡历史。6月23日晚，“巴蜀儿女心向党”——四川省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出在四川省体育馆成功举行了第一次带妆彩排。该文艺演出将于6月25日在四川省体育馆隆重启幕。

整台晚会运用独唱、群舞、朗诵、川剧唱段等多种艺术形式，讲述了中国共产党百年历程。据介绍，晚会由“开天辟地”“火红年代”“春潮激荡”“走向复兴”等主要篇章和序章、尾声组成。共有24个节目，近2000名演职人员参加，是近10年来我省举办的规格最高、规模



6月23日晚，“巴蜀儿女心向党”——四川省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出举行了第一次带妆彩排。

最大的文艺盛会。整场晚会以情景表演《我宣誓》拉开序幕。在第一篇章“开天辟地”中，情

景演唱《南湖的船 党的摇篮》把人带回中国共产党诞生的历历往事。舞蹈《飞夺泸定桥》《过雪山草地》，则让现场观

众一瞬间回到红军艰苦的岁月里。大合唱《保卫黄河》让人热血沸腾，情景朗诵《一封家书》再现了赵一曼写给儿子宁儿的深情书信，催人泪下。合唱+舞蹈《七律·人民解放军占领南京》作为整台文艺演出参演人数最多的节目，共有270余名演员参与其中。

走过峥嵘岁月，迎来了第二篇章“火红年代”。《东方红》《我们走在大路上》《太阳出来喜洋洋》《歌唱二郎山》等大家耳熟能详的歌曲，很具时代感。在第三篇章“春潮激荡”中，合唱+舞蹈《在希望的田野上》，合唱+舞蹈《春天的故事》等，唱出了时代春天到来的欢快！

在第四篇章“走向复兴”中，《再唱山歌给党听》《坚信爱会赢》等歌曲表达了感恩之情。著名川剧演员陈巧茹、陈智林演唱了川剧戏歌《花开天府》，用川腔川调表达川剧人对党的百年华诞的真挚心声。